

南海区社工委到丹灶调研,为社区治理提出建议

# 盘活社区资源 解决治理难题

创新社会动员  
深化基层治理

近日,南海区社工委专职副主任王晓娟等一行人到金宁社区、沙滘社区开展调研工作,建议该社区通过调动多方社会力量,增强社区居民参与、协同社会治理的积极性和实效性,打造共建共治共享的社会治理格局。

## 盘活多方力量 参与社区治理

作为包容性较强的社区,金宁社区吸引了较多外地人到此居住生活,辖区内共有不同规模的楼盘16个,常住人口近2万人,存在流动人口较密集、小区电动车乱停放、老旧小区修复难、社区志愿者持续性发展缓慢等问题。

对于金宁社区的现状问题,南海区社工委专职副主任王晓娟建议,盘活金宁社区原本固有的志愿者资源,明确志



南海区社工委调研组到丹灶调研。

愿者分工,重点培养志愿者骨干,带动志愿者融入社会治理当中。

对于小区内流动人口管理难、小区电动车乱停放等问题,王晓娟建议可在社区党组织引领下开展居民议事。即在社区党组织、志愿者资源的双重作用下,引导居民融入社区治理工作;引导和鼓励业主为小区

建设与安全出谋划策、提出方案,让他们在参与过程中感受自己的价值感与获得感。

## 吸引居民参与服务 提升居民自豪感

在沙滘社区,社区服务对象大部分以老人为主,青年党员参与社区治理的热情并不高。如何让社区居民融入社区

治理工作当中,解决村内环境差、停车困难等问题,是目前沙滘社区社会治理工作中遇到的挑战。

区社工委调研组就此问题提出建议,沙滘社区可通过竞赛、展示、征集等形式,让不同群体的居民参与到各项公共活动中,激发广大居民的参与感和自豪感,实现整个社区自下

而上地参与社区环境的维护和管理。

区社工委调研组建议,可利用青年群体的工具和技术,激励社区青年群体持续关注社区,把青年群体从动员的客体转化成为动员的主体,把青年群体内化成社会动员的协同者;针对老年人群体,首先需要区分群体中的可用资源和服务对象,将有能的长者,变为社区治理的主体。

此外,还可通过动员社区内的人和资源组成相对固定的组织,来解决社区的问题,深挖适合各类群体参与的“子项目”;也要抓住全民参与的契机,推动整个社区往良性的方向发展,推动居民更加关注公共利益,提高社区的整体道德水平,增强居民之间的紧密联系。

温馨提示:欢迎广大读者报料,若有关于村居治理的典型个案、治理难点或典型人物等,都可联系本栏目,报料电话13534555687

撰文/吴玮琛  
通讯员 关其玲

## 丹灶城管整治市容黑点路段

发现乱摆卖、乱堆放、占道经营等行为可拨12319投诉

8月1日,丹灶城市管理局执法人员联合第三方城管特勤队员对银丰路乱摆卖、乱堆放、占道经营等“六乱一占”行为进行集中整治。

银丰路是丹灶镇市容整治黑点路段,该路段厂企聚集,外来工人数量较多,附近商业活跃,给市容秩序带了一定程度的压力。该行动主要针对银丰路两旁商铺占道经营、乱堆放物以及流动小贩乱摆乱卖等“六乱一占”行为进行全面整

治。

丹灶城市管理局自2017年起聘用特勤人员协助管理该路段。一直以来,第三方特勤人员积极协助城管部门开展整治工作,对商户进行劝导并制止商户“六乱一占”行为,使银丰路市容秩序得到了较好的提升。但仍有部分商户屡教不改,为招揽顾客,私自把物品、摊档、广告牌等摆放在人行道上,使原本宽敞流畅的道路变得拥挤,影响了过往行人通行,

遗弃的垃圾也严重影响周边环境卫生。

为此,丹灶城市管理局组织市容专项整治行动,根据前期实地走访及调查摸底,对屡教不改的违规店铺下达整改通知,责令其立即将占道堆放物品搬回室内,并将遗留的垃圾清走,劝导店主入室守法经营。另外,执法人员还对存沿路违法设置的广告牌进行规范清理。

下一步,丹灶城市管理局将加大辖区执法力度,严防街道占道经营反弹现象,为市民营造一个良好的居住、出行环境,同时也呼吁广大商户要守法经营,共同维护市容环境整治有序。

欢迎各位市民对该路段违法行为进行监督,发现乱摆卖、乱堆放、占道经营等行为可拨打12319投诉,丹灶数字城管指挥中心受理案件后,会及时通知执法部门对违法行为进行处理。

撰文/吴玮琛 通讯员 邓丰年

## 业主违规搭铁棚 被依法拆除复绿



大型钩机清理罗行社区违建用地。图由通讯员提供

8月6日上午,丹灶镇查处办组织城乡综合执法指挥中心、国土所、城管局、宣传办等相关部门,对罗行社区占地1800㎡违法用地建筑依法进行拆除,并按整改要求进行复耕复绿。

该违法建筑位于丹灶镇罗行社区罗行康泰市场地段,违法占地面积约1800㎡,主要用作停车场用途,部分搭建了铁棚,违反了相关用地规定,在年初搭建六七百平方米棚架,把地面硬化。村居工作人员向业主约谈后,该业主口头答应自拆棚架,但毫无拆除迹象。

此前,执法人员多次到场制止,责令当事人立即停止该

地段的非农建设行为,限期自行拆除违法建筑物,但当事人无视整改要求。对此,丹灶镇查处办制定预案,成立专项拆除工作小组,保障拆除工作进行顺利。由于拆除硬底化面积较大,产生渣土量较大,工作组出动人次约35人,作业钩机4台,渣土运输车10辆,加紧拆除工程进度,确保不影响群众的情况下尽快完成整体拆除工作。

全面整治违法用地违法建设一直在路上,丹灶镇查处办以最坚定的决心铁腕整治、最坚决的态度严肃处理、最有力的举措全面整治“两违”建筑。

撰文/吴玮琛 通讯员 帅家枝



拆除黑点街道的广告牌。